
Ata  da  45ª  (quadragésima  quinta)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da
57ª Legislatura, em 7 de abril de 2026. Às 14 horas, presentes 81 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Icaro de Valmir, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações,   os Srs. Charles Fernandes, Welter,
Pastor Henrique Vieira, Flávio Nogueira, Geovania de Sá, Luiz Couto, Marcon, Merlong Solano,
Dandara,  Rafael  Fera,  Sidney  Leite,  Carlos  Zarattini,  Alencar  Santana,  Murillo  Gouvea,  Luiz
Lima, Dr.  Zacharias Calil,  Silvia  Cristina,  Geraldo Resende,  Ricardo Maia,  Dr.  Daniel  Soranz,
Padre João, Chico Alencar, Helder Salomão, Pompeo de Mattos, Socorro Neri, Heitor Schuch,
Junio Amaral, Kim Kataguiri e Capitão Alberto Neto.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Zé
Silva,  Alberto Fraga,  Otoni  de  Paula,  Luiz  Lima,  Charles  Fernandes,  Valmir  Assunção,  Jorge
Solla, Pompeo de Mattos, Prof. Reginaldo Veras, Bibo Nunes, Coronel Assis, Marcelo Crivella,
Silvia Cristina, Tadeu Veneri, Delegado Marcelo Freitas, José Nelto, Afonso Hamm, Beto Preto,
Dr Flávio,  Zé Neto, Luiz  Carlos  Hauly,  Sérgio Turra,  Marcel  Van Hattem, Any Ortiz e Pedro
Westphalen.   Fez Comunicação de Liderança  o Sr. José Airton Félix Cirilo, pela Secretaria da
Juventude.   O Sr. Presidente solicitou a observação de um minuto de silêncio em respeito ao
falecimento  Bispo  Jodenir  Soares,  da  Igreja  Universal  do  Reino  de  Deus.  Assumiram  a
Presidência, no período das Breves Comunicações,   os Srs. Charles Fernandes, nos termos do §
2º do artigo 18 do Regimento Interno e Hugo Motta, Presidente.   Tomou posse e prestou
compromisso regimental o Sr. Sérgio Turra, representante do Estado do Rio Grande do Sul,
eleito pelo PP. Às 16h41, presentes 268 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O
Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 4.107, de 2023, dos Srs. Líderes, que
requer,  nos  termos  do  artigo nº  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do
Projeto de Lei nº 4.820, de 2023. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado
o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.306, de
2024, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos artigo nº 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Lei nº 1.367, de 2024. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 3.839, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo nº 155 do
Regimento Interno,  urgência  para  apreciação do Projeto de Lei  Complementar  nº 104,  de
2025.  Encaminhou  a  votação   o  Sr.  Hildo  Rocha.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 272; Não: 18; Total de 290
votos.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
Requerimento nº 4.019, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer nos termos do artigo nº 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 25, de 2024. Procedeu-se à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 1.301, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo nº 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
3.984, de 2025. Encaminhou a votação  o Sr. Eli Borges.   Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 1.483, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer nos termos do artigo nº 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 4.768, de 2016. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 1.507,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer nos
termos do artigo nº 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
5.312,  de  2016.  O  Sr.  Presidente  informou  que  deliberará  sobre  o  requerimento
oportunamente. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.587, de 2026, dos *C
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Srs.  Líderes, que requer nos termos do artigo nº 155 do Regimento Interno, urgência para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  1.106,  de  2023.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 1.592, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer nos termos do artigo nº 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 4.913, de 2025. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 1.715,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer nos
termos do artigo nº 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
1.315,  de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento.  O Sr.  Presidente comunicou ao Plenário  o recebimento do Ofício nº 49, do
Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do § 8º do artigo 62 da Constituição Federal,
com a redação dada pela Emenda Constitucional nº 32, o processado da Medida Provisória  nº
1.323, de 2025. À medida foram oferecidas 44 (quarenta e quatro) Emendas, e a Comissão
Mista emitiu o Parecer nº 1, de 2026. O Sr. Presidente anunciou a discussão em turno único, da
Medida Provisória nº 1.323, de 2025. Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-
se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão Mista, na parte em
que manifesta opinião favorável quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de
relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º
da Resolução nº 1,  de 2002, do Congresso Nacional.  Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido parecer da Comissão Mista.  Passou-se ao mérito.  O Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei de Conversão nº 1, de 2026, ressalvado o
destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a Medida Provisória,
na forma do Projeto de Lei de Conversão, ressalvado o destaque. O Sr. Presidente anunciou a
votação da expressão "ou entidade representativa da pesca artesanal credenciada", contida no
inciso  II  do  parágrafo  primeiro  do  artigo  7º  do  projeto  de  lei  de  conversão,  com fins  de
supressão, objeto de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela
Bancada do Novo.. Encaminhou a votação  o Sr. Marcel Van Hattem.   Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 268; Não: 99;
Total de 367 votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria vai ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a discussão, em turno único, da
Emenda  do  Senado  Federal  ao  Projeto  de  Lei  nº  7.536,  de  2010.  Passou-se  à  discussão.
Discutiu a matéria  a Sra. Ana Pimentel.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr.
Presidente anunciou a votação da Emenda do Senado Federal ao  Projeto de Lei nº 7.536, de
2010.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovada a referida emenda do
Senado Federal. A matéria vai à Comissão competente para elaboração da redação final. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.768, de 2016. Passou-
se à discussão. Discutiram a matéria  a Sra. Ana Pimentel e  os Srs. Kim Kataguiri e Tarcísio
Motta.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação
do Projeto  de Lei  nº  4.768,  de  2016.  Procedeu-se  à  votação pelo  processo simbólico.  Foi
aprovado o referido projeto de lei.  O Sr.  Presidente anunciou a votação da Emenda nº 1,
adotada  pela  Comissão de  Educação ao  Projeto  de Lei  nº 4.768,  de  2016,  com pareceres
divergentes. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada a referida emenda.
O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda nº 2, adotada pela Comissão de Educação ao
Projeto de Lei  nº 4.768,  de 2016, com pareceres divergentes.  Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a  referida  emenda.  Foi  dispensada  a  Redação  Final  da
matéria,  nos termos do artigo 195,  § 2º,  inciso III,  do Regimento Interno.  A matéria vai  à
sanção.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Pedro  Uczai,  Líder  da  Federação  Brasil  da
Esperança - Fe Brasil. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei *C
D2
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nº 396, de 2007. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr.
Sóstenes Cavalcante, que solicita a retirada de pauta da matéria. O referido requerimento foi
retirado pelo autor. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico Alencar e Eli
Borges.    Foi  encerrada  a  discussão.  O Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo
adotado pelas Comissões de Trabalho e de Administração e Serviço Público. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficam
prejudicadas a Proposição inicial  e as apensadas.  O Sr.  Presidente anunciou a votação das
subemendas adotadas pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania ao substitutivo.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foram aprovadas as referidas subemendas. A
matéria  vai  à  Comissão  competente  para  elaboração  da  redação  final.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei Complementar nº 109, de 2025. O Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante,
que solicita a retirada de pauta da matéria. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 60; Não: 306; Total de 366 votos. Foi
rejeitado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Neto  Carletto,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu parecer à matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se
à discussão.  Discutiu a matéria  o Sr.  Eli  Borges.    Foi  encerrada a discussão.  Passou-se  à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da
Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 381; Não: 2; Total de 383
votos.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram  prejudicados  a
proposição inicial, o substitutivo da Comissão de Minas e Energia e o substitutivo da Comissão
de Finanças e Tributação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado
Federal. Às 19h17, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Usaram a palavra pela ordem  a
Sra. Jandira Feghali e  os Srs. Cabo Gilberto Silva, Zucco, Enfermeira Rejane, Delegado Caveira,
Túlio Gadêlha, Lucio Mosquini, Gilson Daniel, Mauro Benevides Filho, Eli Borges, Rodrigo da
Zaeli, Coronel Chrisóstomo, Ivoneide Caetano, Reimont e Greyce Elias.   Assumiu a Presidência,
no retorno ao período das Breves Comunicações,   o Sr. Ribeiro Neto, nos termos do § 2º do
artigo  18  do  Regimento  Interno.    Usaram  a  palavra,  no  retorno  ao  período  das  Breves
Comunicações,   a Sra. Benedita da Silva e  os Srs. Bohn Gass, Dr. Jaziel, Sargento Portugal,
Coronel Chrisóstomo, Paulo Marinho Jr, Fabio Garcia, Sargento Gonçalves e Josivaldo Jp.   Fez
Comunicação de Liderança  o Sr.  Pompeo de Mattos, Vice-Líder do PDT.   Às 20h30, o Sr.
Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para
quarta-feira,  8  de  abril,  às  13h55,  com  Ordem  do  Dia  composta  pelas  proposições
remanescentes da presente sessão e pela Proposta de Emenda à Constituição nº 383, de 2017.
Convoca também Sessão Extraordinária para o mesmo dia, às 9 horas, que será transformada
em Comissão Geral para debater o feminicídio. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação.
Encerrada a sessão.

Presidente

Secretário
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Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Lídice da Mata (PSB/BA)
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